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1. Γενικές Διατάξεις 

Το  Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του ΔΠΘ οργανώνει και λειτουργεί από το 

ακαδημαϊκό έτος 2024−2025   Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΚΑΙ LOGISTICS» σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης 

αυτής και τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ Α΄ 141), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Μεταπτυχιακός Τίτλος 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στην «ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΚΑΙ LOGISTICS» 

3. Αντικείμενο – Σκοπός – Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο 

«ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΚΑΙ LOGISTICS» είναι η παροχή 

εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων στον τομέα της διοίκησης και αποδοτικής διαχείρισης 

στελεχών, επιχειρήσεων, δημόσιων φορέων και ειδικών επαγγελματικών ομάδων όπως είναι ο 

τομέας της Εθνικής Άμυνας και των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι συμμετέχοντες/φοιτητές μελετούν διάφορα 

θέματα που σχετίζονται με την αποτελεσματική σχεδίαση, λειτουργία και διαχείριση των 

δραστηριοτήτων της αλυσίδας εφοδιασμού. Το πρόγραμμα μπορεί να καλύπτει θέματα όπως 

οι προμήθειες, η αποθήκευση, η διαχείριση αποθεμάτων, η διαχείριση των μεταφορών, η 

παραγωγή, η πράσινη αλυσίδα εφοδιασμού, η παρακολούθηση και ο έλεγχος της αλυσίδας 

εφοδιασμού, καθώς και η εφαρμογή σύγχρονων εργαλείων και τεχνικών στα συστήματα 

διαχείρισης αλυσίδας εφοδιασμού και logistics. 

Επιπλέον, το μεταπτυχιακό πρόγραμμα μπορεί να προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης με 

επαγγελματίες και εμπειρογνώμονες του χώρου, καθώς και πρακτικές εμπειρίες μέσω 

πρακτικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων ή ερευνητικών έργων. 

Ο Supply Chain Manager (Διαχειριστής Αλυσίδας Εφοδιασμού) είναι υπεύθυνος για τον 

συντονισμό και τη διαχείριση όλων των δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την αλυσίδα 

εφοδιασμού μιας επιχειρησιακού τύπου δραστηριότητας ή επιχείρησης. Η αλυσίδα 
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εφοδιασμού αναφέρεται στην ροή των προϊόντων, υλικών, πληροφοριών και υπηρεσιών από 

τους προμηθευτές, μέσω των δραστηριοτήτων και δίκτυα μεταφορών, μέχρι τους τελικούς 

πελάτες. 

Μέσα από το μεταπτυχιακό πρόγραμμα, ο απόφοιτος του προγράμματος θα έχει 

εξειδικευμένες γνώσεις στον σχεδιασμό, την εφαρμογή και τον έλεγχο των διαδικασιών και 

των συστημάτων που εξασφαλίζουν μια αποτελεσματική και αποδοτική αλυσίδα εφοδιασμού.  

Τέλος, ο απόφοιτος του προγράμματος θα είναι σε θέση να αναγνωρίσει θέματα που 

σχετίζονται με επιχειρηματικές δράσεις και επενδύσεις προς τον πράσινο μετασχηματισμό 

επιχειρήσεων και συστημάτων διανομής, καθώς και με τεχνικές και επενδύσεις σε θέματα 

κυκλικής οικονομίας. 

Τα μαθησιακά αποτελέσματα και τα προσόντα που αποκτώνται από την επιτυχή 

παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. είναι: 

 Κατανόηση της Αλυσίδας Εφοδιασμού: Οι φοιτητές θα κατανοήσουν την αλυσίδα 

εφοδιασμού, συμπεριλαμβανομένων των διαφόρων σταδίων, δραστηριοτήτων και 

προκλήσεων που σχετίζονται με αυτήν. 

 Σχεδιασμός και Διαχείριση Εφοδιαστικών Δικτύων: Οι φοιτητές θα μπορούν να σχεδιάζουν 

και να διαχειρίζονται αποτελεσματικά εφοδιαστικά δίκτυα, συμπεριλαμβανομένων των 

προμηθευτών, της διανομής και των μεταφορών. 

 Διαχείριση Εφοδιαστικών Αλυσίδων σε Κρίσιμες Στιγμές: Οι φοιτητές θα μπορούν να 

διαχειρίζονται αλυσίδες εφοδιασμού κατά τις περιόδους κρίσης και να λαμβάνουν 

αποτελεσματικές αποφάσεις. 

 Εφαρμογή Βιώσιμων Πρακτικών: Οι φοιτητές θα μπορούν να αναγνωρίζουν και να 

εφαρμόζουν βιώσιμες πρακτικές στη διαχείριση των εφοδιαστικών αλυσίδων, 

συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης των περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων. 

 Διεξαγωγή Έρευνας και Ανάλυση Δεδομένων: Οι φοιτητές θα μπορούν να διεξάγουν 

έρευνα σχετικά με θέματα αλυσίδας εφοδιασμού και να αναλύουν τα δεδομένα για την 

εξαγωγή συμπερασμάτων. 

 Επικοινωνία και Συνεργασία: Οι φοιτητές θα αναπτύξουν δεξιότητες επικοινωνίας και 

συνεργασίας, καθώς η αλυσίδα εφοδιασμού απαιτεί συνεργασία μεταξύ διαφορετικών 

ενδιαφερόμενων μερών. 

 Αναγνώριση Καινοτόμων Ευκαιριών: Οι φοιτητές θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν 

καινοτόμες ευκαιρίες στον τομέα του εφοδιασμού και της αλυσίδας εφοδιασμού. 
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4. Διάρκεια Λειτουργίας 

Το Π.Μ.Σ. θα λειτουργήσει μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2034-2035.  

5. Κατηγορίες Πτυχιούχων 

     Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι των Σχολών και Τμημάτων ΑΕΙ ή Τμημάτων 

Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς 

και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. συναφούς γνωστικού αντικειμένου. Επίσης, γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι 

Στρατιωτικών Σχολών, Αστυνομικών Σχολών, Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Λιμενικού 

Σώματος, Σχολών Δημόσιας Διοίκησης κ.ά. (εκτός από τις σχολές υπαξιωματικών) Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, με ποικίλο γνωστικό αντικείμενο οι οποίοι έχουν ειδικό ενδιαφέρον ή 

προϋπηρεσία ή εμπειρία σε τομείς σχετικούς με το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ. 

Η αρμόδια Γραμματεία ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου αλλοδαπού ιδρύματος 

ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του 

τίτλου αυτού ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων 

Ιδρυμάτων που είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 

6. Τρόπος Επιλογής Φοιτητών/τριων στο Πρόγραμμα 

Η διαδικασία επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών ολοκληρώνεται σε τρία στάδια:  

• Α΄ Στάδιο:  

Υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης και κατάθεση παραστατικών εγγράφων  

1. Αίτηση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα (έντυπη και  

ηλεκτρονική, υποχρεωτικό) 

Το σχετικό πρότυπο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Τμήματος και του Π.Μ.Σ.. 

2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (υποχρεωτικό) 

Επιγραμματική αναφορά στις ενότητες: i. σπουδές, εκπαίδευση και επιμόρφωση, ii. 

επαγγελματική σταδιοδρομία, iii. συγγραφικό, ερευνητικό, καλλιτεχνικό έργο, iv. 

κοινωνική δράση, v. γνωστικά και κοινωνικά ενδιαφέροντα, vi. έκθεση αναφοράς 

προσωπικών, ερευνητικών και επαγγελματικών κινήτρων και στόχων του/της 

υποψηφίου/ίας για συμμετοχή στο Π.Μ.Σ. (συνολικά 250 λέξεις).  
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3. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών (επικυρωμένο αντίγραφο, υποχρεωτικό).  

Αν ο υποψήφιος προέρχεται από Πανεπιστήμια του εξωτερικού, η αρμόδια Γραμματεία 

ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου αλλοδαπού ιδρύματος ανήκει στο Εθνικό 

Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού 

ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών 

4. Αναλυτική βαθμολογία πτυχίου/ων ή μεταπτυχιακού/ων τίτλου/ων σπουδών  

5. Βεβαίωση εκπόνησης πτυχιακής εργασίας (εάν υπάρχει, απλό φωτοαντίγραφο) 

Έγγραφο της Γραμματείας του οικείου Τμήματος, με αναγραφή τίτλου, βαθμού και 

επιβλέποντος/ουσας. 

6. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής ή άλλης γλώσσας  

Τεκμηριώνεται από πιστοποιητικό επιπέδου, κατ’ ελάχιστο, Β2. (υποχρεωτικό) 

Επίσης, γίνονται αποδεκτά παραστατικά έγγραφα φοίτησης σε τμήμα ξένης γλώσσας και 

φιλολογίας, σε αγγλόφωνο ή άλλης γλώσσας εκπαιδευτικό ίδρυμα στην Ελλάδα ή το 

εξωτερικό σύμφωνα με το ΦΕΚ τευχ. ΑΣΕΠ 3/07.02.2020. 

Στην περίπτωση που δεν υφίσταται πιστοποιητικό κατοχής ξένης γλώσσας, προβλέπεται 

γραπτή εξέταση στην αγγλική γλώσσα με ευθύνη της Σ.Ε. του Προγράμματος.  

7. Άλλος βασικός/ πτυχιακός ή μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών (εάν υπάρχει, επικυρωμένο 

αντίγραφο) 

8. Αντίγραφα επιστημονικών δημοσιεύσεων (εάν υπάρχουν, απλά φωτοαντίγραφα) 

Περιλαμβάνονται τα πλήρη κείμενα των δημοσιεύσεων σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά 

και συνέδρια, με κριτές. 

9. Βεβαιώσεις συμμετοχής σε ερευνητικά και επιμορφωτικά προγράμματα (εάν υπάρχουν, απλά 

φωτοαντίγραφα) 

10. Παραστατικά έγγραφα επαγγελματικού, εκπαιδευτικού, καλλιτεχνικού έργου (εάν υπάρχουν, 

απλά φωτοαντίγραφα) 

11. Βεβαιώσεις συμμετοχής σε συνέδρια (εάν υπάρχουν, απλά φωτοαντίγραφα) 

12. Συστατικές επιστολές (δύο / προαιρετικό)  

13. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 υπογεγραμμένο από ΚΕΠ για το γνήσιο υπογραφής, 

όπου θα δηλώνεται από τον υποψήφιο ότι τα δικαιολογητικά που προσκομίζονται και 

κατατίθενται στο φάκελό του είναι αληθή.  
 

Για τους υποψήφιους αλλοδαπούς φοιτητές που γίνονται δεκτοί στο ΠΜΣ, προβλέπεται 

γραπτή εξέταση στην ελληνική γλώσσα με ευθύνη της Σ.Ε. του Προγράμματος.  

Η ακριβής διαδικασία περιγράφεται κάθε φορά στην προκήρυξη. 
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Τα κριτήρια επιλογής υποψηφίων είναι συγκεκριμένα, ποσοτικά ή/και ποιοτικά, γίνονται 

γνωστά στους/στις υποψηφίους/ες με την προκήρυξη του Π.Μ.Σ., μοριοδοτούνται με 100 

μόρια σε ποσοστό 100% και είναι τα εξής: 

i.  Προφορική συνέντευξη του/ της υποψηφίου/ας από αρμόδια Επιτροπή Επιλογής για τη 

διαπίστωση (μέχρι 60 μόρια και σε ποσοστό 60%):  

α. της επιστημονικής επάρκειας και καταλληλότητάς του/της, 

β. των κινήτρων και της ωριμότητας για τη συμμετοχή του/της στο Π.Μ.Σ., 

γ. της αξίας του συνολικού έργου και των ποικίλων δεξιοτήτων του/ της (κοινωνικών, 

επαγγελματικών, εκπαιδευτικών, καλλιτεχνικών), που αποτιμώνται με βάση τόσο τα 

υποβληθέντα παραστατικά έγγραφα, όσο και την εμπράγματη συμμετοχή του/της σε 

εκπαιδευτικές και κοινωνικές δράσεις, 

ii. Γνωστικά προσόντα του/ της υποψηφίου/ας με βάση τα ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά 

που απορρέουν από τα κατατεθειμένα παραστατικά έγγραφα (μέχρι 40 μόρια και σε ποσοστό 

40%), 

α. βαθμός πτυχίου. (μόρια: οι επιπλέον του 5 μονάδες πολλαπλασιαζόμενες Χ 3). (μόρια: 

συνολικά μέχρι 15),    

β. πτυχιακή εργασία προπτυχιακών σπουδών. (μόρια: συνολικά μέχρι 1), 

γ. δεύτερος βασικός/ πτυχιακός τίτλος σπουδών. (μόρια: 3), 

δ. άλλος τίτλος σπουδών σε μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο, με απόδοση της ανώτερης 

αναλογούσας μοριοδότησης. (μόρια: 3 και 5 αντίστοιχα (μοριοδοτείται ένας τίτλος, το 

ανώτερο), 

ε. πιστοποιημένη γλωσσομάθεια, εκτός του πρώτου/ υποχρεωτικού πιστοποιητικού επάρκειας 

στην ξένη γλώσσα επιπέδου Β2, σε περίπτωση γνώσης δεύτερης ή τρίτης ξένης γλώσσας 

μοριοδοτούνται: με ενάμισι (1,5) μόριο οι έχοντες-ουσες επάρκεια σε επίπεδο Β2 και σε 

επίπεδο C2 με τρία (3) μόρια, μέχρι έξι (6) μόρια το ανώτερο, 

στ. ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, μέχρι 5 μόρια. (1 μόριο για εισήγηση σε 

συνέδριο, 2 μόρια για δημοσιευμένη εργασία, με ανώτατο όριο τα 5 μόρια), 

ζ. επαγγελματική δραστηριότητα: α. σε κοινωνικό, εκπαιδευτικό και καλλιτεχνικό περιβάλλον 

(μόρια: 1 ανά έτος), β. στην Παιδαγωγική του Θεάτρου (μόρια: 2 ανά έτος). (μόρια: 

συνολικά μέχρι 5). 
 

Ο τρόπος αξιολόγησης / μοριοδότησης των παραπάνω κριτηρίων ανήκει στην 

αρμοδιότητα της Συντονιστικής Επιτροπής. 
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• Β΄ Στάδιο 

Κατά το Β΄ στάδιο εξετάζονται και αξιολογούνται (μοριοδοτούνται) οι φάκελοι των 

υποψηφίων. Οι φάκελοι που δεν θα είναι πλήρεις δεν θα εξετάζονται. Το μέγιστο της 

μοριοδότησης του κάθε φακέλου είναι 40 μόρια. 

 

• Γ΄ Στάδιο (Συνέντευξη)  

Οι συνεντεύξεις γίνονται από μέλη της Σ.Ε. σε θέματα τεχνογνωσίας - εξοικείωσης με την 

εκπαίδευση, σε θέματα έρευνας καθώς και σε θέματα ευρύτερου παιδαγωγικού, επιστημονικού 

και κοινωνικού ενδιαφέροντος. Οι συνεντεύξεις βαθμολογούνται ξεχωριστά από το κάθε μέλος 

της Επιτροπής. Το μέγιστο της μοριοδότησης της συνέντευξης είναι 60 μόρια. 

Στην τελική βαθμολογία συνεκτιμώνται: α) ο βαθμός του φακέλου σε ποσοστό 40% και 

β) ο βαθμός της συνέντευξης σε ποσοστό 60%.  

Η τελική επιλογή των υποψηφίων γίνεται βάσει της μοριοδότησης των στοιχείων και των 

πιστοποιητικών που θα κατατεθούν στο φάκελο καθώς και της βαθμολογίας της συνέντευξης 

με μέγιστο αριθμό μορίων τα 100 μόρια. 

7. Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών 

Το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του 

Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ανέρχεται σε εβδομήντα πέντε (75).  

Η χρονική διάρκεια των σπουδών για την απονομή του Δ.Μ.Σ.. ορίζεται σε ένα (1)  

ακαδημαϊκό έτος πλήρους φοίτησης με θερινή περίοδο (εντατικό πρόγραμμα) στην οποία 

περιλαμβάνεται και τμήμα εκπόνησης  της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (Μ.Δ.Ε.). 

Περιλαμβάνει συνολικά 46 εβδομάδες διδασκαλίας.  

 

Α. ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

1. Πρόγραμμα Μαθημάτων 

Το πρόγραμμα των μαθημάτων διαμορφώνεται ανά εξάμηνο ως εξής: 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ / 

ECTS 
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ΑΥ1 Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας: 

Αρχές και πλαίσιο  

Y 7.5 

ΑΥ2 Διοίκηση έργων, υποδομών και 

δικτύων διανομής 

Y 7.5 

ΑΥ3 Διοίκηση ανθρώπινου 

προσωπικού και ανάπτυξη 

δεξιοτήτων 

Y 7.5 

ΑΥ4 Αειφορία-κυκλική οικονομία σε 

δίκτυα και υποδομές συστημάτων 

διανομής 

Y 7.5 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Α  ́ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

 

Β  ́ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ / 

ECTS 

ΒΥ1 Αναλυτικές μέθοδοι και εφαρμογές 

στη Διοίκηση σε Συστήματα 

Logistics 

Y 7.5 

ΒΥ2 Οικονομικά των μεταφορών και 

logistics 

Y 7.5 

ΒΥ3 Διοίκηση Λειτουργιών και 

κοστολόγηση υπηρεσιών 

Y 7.5 

ΒΥ4 Πρότυπα και διοίκηση ολικής 

ποιότητας 

Y 7.5 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Β  ́ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

 

 

Εντός 16 μηνών  
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ  15 

 

  

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ (ECTS) 

 

75  

 
 

 

 

Περιγραφή Ώρες διδ-λίας / 

μάθημα 

Σύνολο ωρών 

διδασκαλίας 

Συνολικός 

φόρτος 

ECTS/ 

μάθημα 

ECTS/ 

εξάμηνο 
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εργασίας 

φοιτητή 

A΄ Εξάμηνο  

4 υποχρεωτικά  

39 156 750 7.5  

 

30 

Β  ́Εξάμηνο  

4 υποχρεωτικά  

39 156 750 7.5 30 

Μεταπτυχιακή 

Διπλωματική 

Εργασία 

  375 15 υποχρ. 15 

 

 

 

8. Πιστωτικές Μονάδες 

Το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του 

Δ.Μ.Σ. ανέρχεται σε εβδομήντα πέντε (75). 

9.  Γλώσσα Διεξαγωγής του Προγράμματος 

Ως γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων καθώς και της συγγραφής της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας ορίζεται η ελληνική. Είναι δυνατόν να οριστεί και άλλη γλώσσα με 

απόφαση της  Συνέλευσης και να διαφοροποιείται και σε επίπεδο μαθήματος.  

10.  Αριθμός Εισακτέων 

Ο αριθμός εισακτέων στο Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ' ανώτατο όριο σε εξήντα (60) σε κάθε 

κύκλο σπουδών. O κατώτατος αριθμός εισακτέων μεταπτυχιακών φοιτητών ορίζεται σε 10 

(συμπεριλαμβανομένων των δικαιουμένων απαλλαγή τελών φοίτησης).   

11. Δικαιώματα και Παροχές -                                                                

Υποχρεώσεις Μεταπτυχιακών Φοιτητών-τριών 
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Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/ριες έχουν όλα τα δικαιώματα, τις παροχές και τις 

διευκολύνσεις που προβλέπονται από τη νομοθεσία και για τους/τις φοιτητές/ριες του πρώτου 

κύκλου σπουδών έως και τη λήξη τυχόν χορηγηθείσας παράτασης φοίτησης, πλην του 

δικαιώματος παροχής δωρεάν διδακτικών συγγραμμάτων.  
 

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/ριες έχουν τις εξής υποχρεώσεις:  

1. Να παρακολουθούν ανελλιπώς τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών και να μετέχουν 

ενεργά στις συζητήσεις, παρουσιάσεις και στις εν γένει επιστημονικές, ερευνητικές και 

πολιτιστικές δραστηριότητες του Π.Μ.Σ..  

2. Να υποβάλλουν τις απαιτούμενες εργασίες μέσα στις καθορισμένες προθεσμίες.  

3. Να προσέρχονται στις προβλεπόμενες εξετάσεις.  

4. Να σέβονται και να τηρούν τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών, τις αποφάσεις των 

οργάνων του Π.Μ.Σ., του Τμήματος και του Δ.Π.Θ., την ακαδημαϊκή δεοντολογία και τους 

κανόνες του δικαίου της πνευματικής ιδιοκτησίας περί αντιγραφής και λογοκλοπής. Σε 

αντίθετη περίπτωση, επιβάλλονται από τα αρμόδια όργανα οι προβλεπόμενες από την 

ισχύουσα νομοθεσία και τον παρόντα Κανονισμό κυρώσεις. 

5. Να υποβάλλουν στις καθορισμένες προθεσμίες τη δήλωση πραγματοποίησης 

Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας, συνοδευόμενη από υπεύθυνη δήλωση ότι η 

διπλωματική εργασία ακολουθεί τους κανόνες της ακαδημαϊκής δεοντολογίας και δεν 

παραβιάζει τις διατάξεις περί πνευματικής ιδιοκτησίας.  

12. Υποτροφίες 

Με απόφαση της Συνέλευσης δύνανται να χορηγηθούν υποτροφίες ή βραβεία αριστείας 

σε μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες σύμφωνα με απόφαση της Συνέλευσης. Οι υποτροφίες 

χορηγούνται βάσει αντικειμενικών κριτηρίων και το ύψος καθορίζεται από την Συνέλευση του 

Τμήματος. 

Οι υποτροφίες εγγράφονται στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του Π.Μ.Σ.. χορηγούνται 

βάσει του μέσου όρου βαθμολογίας των τριών πρώτων εξαμήνων, φοιτητών-τριών με κανονική 

φοίτηση κατά την ίδια περίοδο.  

Το ύψος των υποτροφιών, τα δικαιολογητικά και η διαδικασία χορήγησης, καθώς και οι 

υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των υποτρόφων καθορίζονται από την Συνέλευση του 

Τμήματος. 
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13.  Τρόπος Οργάνωσης της Εκπαιδευτικής Διαδικασίας 

Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου του τρέχοντος ημερολογιακού έτους και λήγει 

την 31η Αυγούστου του επόμενου ημερολογιακού έτους. Το εκπαιδευτικό έργο διορθώνεται 

σε ένα (1) ακαδημαϊκό έτος πλήρους φοίτησης με εντατική θερινή περίοδο. Στο τέλος κάθε 

εξαμήνου ακολουθεί η περίοδος εξετάσεων. Μετά τη λήξη των μαθημάτων κάθε διδακτικού 

εξαμήνου, ακολουθεί εξεταστική περίοδος. Οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις (3): του 

Φεβρουαρίου (για τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου), του Ιουνίου (για τα μαθήματα του 

εαρινού εξαμήνου) και του Σεπτεμβρίου (επαναληπτική, για τα μαθήματα του χειμερινού και 

εαρινού εξαμήνου). Στο ακαδημαϊκό ημερολόγιο αναφέρονται οι ημερομηνίες έναρξης και 

λήξης. Κατά τη θερινή περίοδο, οι φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν την ΜΔΕ.  

 

Αξιολόγηση Μαθησιακής Διαδικασίας 

Η συμμετοχή των φοιτητών/τριών στο σύνολο των δραστηριοτήτων του Π.Μ.Σ. (μαθήματα, 

σεμινάρια, εργαστήρια) είναι υποχρεωτική και αποτελεί προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή 

στις διαδικασίες αξιολόγησης. Η παρακολούθηση των μαθημάτων διαπιστώνεται με ευθύνη 

του/της διδάσκοντος/ουσας. Επιτρέπονται μέχρι εννέα (9) διδακτικές ώρες απουσίας σε κάθε 

μάθημα των τριάντα εννέα (39) ωρών. Στην περίπτωση που ο αριθμός απουσιών είναι 

μεγαλύτερος από εννέα (9) και οι λόγοι απουσίας είναι σοβαροί (εξαιρουμένων των 

επαγγελματικών υποχρεώσεων), τότε μετά από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης 

μεταπτυχιακού φοιτητή/τριας η περίπτωση εξετάζεται από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. για την 

τελική έγκριση. 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων γίνεται με γραπτή ή προφορική εξέταση, εργασία, 

παρουσίαση, αναφορά (report) ή συνδυασμό των παραπάνω. Η ακριβής μορφή της 

αξιολόγησης καθορίζεται από τον/την διδάσκοντα/ούσας ή τους/τις διδάσκοντες/ουσες σε 

σχέση και με τη φύση του κάθε μαθήματος.  Οι όροι αξιολόγησης σε κάθε μάθημα 

γνωστοποιούνται κατά την έναρξη της διδασκαλίας του μαθήματος από το μέλος ΔΕΠ - 

υπευθύνου/συντονιστή του μαθήματος. 

Η αξιολόγηση κάθε μαθήματος περιλαμβάνεται στην περιγραφή του στο αναλυτικό 

πρόγραμμα του μαθήματος όπως αυτό έχει δημοσιοποιηθεί στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.. Τα 

κριτήρια αξιολόγησης κάθε μαθήματος είναι εκ των προτέρων προσδιορισμένα και 
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γνωστοποιούνται κατά την έναρξη διδασκαλίας του από το μέλος ΔΕΠ – υπεύθυνο/ συντονιστή 

του μαθήματος.  

Δεν επιτρέπεται η επαναληπτική εξέταση προκειμένου ο φοιτητής να βελτιώσει τη 

βαθμολογία του.  

Οι φοιτητές/τριες ολοκληρώνουν την παρακολούθηση των μαθημάτων, κατά τις 

εξεταστικές περιόδους του χειμερινού και εαρινού εξαμήνου και του Σεπτεμβρίου, όπως 

ορίζονται από το σχετικό πλαίσιο του προπτυχιακού κύκλου σπουδών. Στα μαθήματα του 

χειμερινού εξαμήνου η εξέταση ή η παράδοση της εργασίας γίνεται τον Φεβρουάριο (1η 

εξεταστική) και τον Σεπτέμβριο (2ηεξεταστική). Στα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου η 

εξέταση ή η παράδοση της εργασίας γίνεται τον Ιούνιο (1η εξεταστική) και τον Σεπτέμβριο (2η 

εξεταστική). 

Η βαθμολογική κλίμακα για την αξιολόγηση της επίδοσης των μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών ορίζεται από το μηδέν (0) ως το δέκα (10): Άριστα από οκτώ και πενήντα 

(8,50) μέχρι δέκα (10), Λίαν καλώς από έξι και πενήντα (6,50) ως και οκτώ και σαράντα εννέα 

(8,49), Καλώς από πέντε (5) ως και έξι και σαράντα εννέα (6,49). Βαθμολογία κατώτερη του 

πέντε (5) ισοδυναμεί με μη επιτυχή εξέταση.  

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των μαθημάτων κοινοποιούνται με ευθύνη του/της 

υπεύθυνου/ης συντονιστή/τριας του μαθήματος στους/στις φοιτητές/τριες το αργότερο είκοσι 

(20) ημέρες μετά την ημερομηνία εξέτασης ή παράδοσης των εργασιών. 

Ο βαθμός του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) εξάγεται από τον βαθμό 

των μαθημάτων που αντιστοιχεί στο 75% και τον βαθμό της μεταπτυχιακής εργασίας που 

αντιστοιχεί στο 25%. Ο βαθμός του Δ.Μ.Σ. με ευθύνη της Γραμματείας καταχωρείται στον 

ατομικό φάκελο του/της φοιτητή/τριας. 

Ως προς τα Σεμινάρια και το Εργαστήριο Πρακτικής Εφαρμογής προβλέπονται τα εξής: 

α. Τα συνδεόμενα με τα αντίστοιχα υποχρεωτικά ή επιλεγόμενα μαθήματα Σεμινάρια είναι 

υποχρεωτικά για την επιτυχή εξέταση στα εν λόγω μαθήματα, β. η συμμετοχή / οργάνωση 

θεατροπαιδαγωγικής δράσης στο πλαίσιο του Εργαστηρίου Πρακτικής Εφαρμογής μπορεί να 

εκπονηθεί πριν από το τέλος του β΄ εξαμήνου σπουδών και θεωρείται προαπαιτούμενο για την 

εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας.  

 

Απαραίτητος Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός Φοιτητή/τριας 

Ο απαραίτητος ηλεκτρονικός εξοπλισμός κάθε φοιτητή/τριας για την αποτελεσματική 

συμμετοχή του/της στο Π.Μ.Σ. είναι ο ακόλουθος: ηλεκτρονικός υπολογιστής (σταθερός ή 

φορητός) με κάμερα, ηχεία ή ακουστικά, μικρόφωνο και σύνδεση στο διαδίκτυο.  
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Εξ αποστάσεως Εκπαίδευση 

Η διδασκαλία του Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται με εξ αποστάσεως εκπαίδευση (Blended 

Learning). Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών διαθέτει την κατάλληλη υποδομή για την 

υποστήριξη της εξ αποστάσεως διδασκαλίας (αίθουσες τηλεδιασκέψεων και άδειες χρήσης 

κατάλληλου λογισμικού τηλεδιασκέψεων - τηλεκπαίδευσης).  

Όσο αφορά τη διαδικασία και τις μεθόδους της εξ αποστάσεως οργάνωσης της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, αυτές περιγράφονται στην συνοδευτική Αναλυτική Έκθεση 

Οργάνωσης της Εκπαιδευτικής εξ Αποστάσεως Διδασκαλίας. 

Ακολουθεί πίνακας με τα ποσοστά της εξ αποστάσεως σύγχρονης εκπαίδευσης, ανά 

εκπαιδευτική δραστηριότητα (ώρες ανά μάθημα). 

 

Πίνακας ωρών 

εξ αποστάσεως σύγχρονης σε συνδυασμό με τη δια ζώσης εκπαίδευση 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΚΩΔΙΚΟ

Σ 

ΤΙΤΛΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤ

ΟΣ 

ΩΡΕΣ  

ΕΞ 

ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΩΡΕΣ  

ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Σ 

ΩΡΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Σ 

ΑΥ1 Διοίκηση Εφοδιαστικής 

Αλυσίδας: Αρχές και 

πλαίσιο  

 

Y 

 

39 

 

- 

 

39 

ΑΥ2 Διοίκηση έργων, 

υποδομών και δικτύων 

διανομής 

 

Y 

 

39 

 

- 

 

39 

ΑΥ3 Διοίκηση ανθρώπινου 

προσωπικού και 

ανάπτυξη δεξιοτήτων 

 

Y 

 

39 

 

- 

 

39 

ΑΥ4 Αειφορία-κυκλική 

οικονομία σε δίκτυα και 

υποδομές συστημάτων 

διανομής 

 

Υ 

 

39 

 

- 

 

39 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ Α  ́ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 

156 

 

- 

 

156 

 

 

 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 
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ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

ΚΩΔΙΚΟ

Σ 

ΤΙΤΛΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤ

ΟΣ 

ΩΡΕΣ  

ΕΞ 

ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΩΡΕΣ  

ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Σ 

ΩΡΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Σ 

ΒΥ1 Αναλυτικές μέθοδοι και 

εφαρμογές στη 

Διοίκηση σε Συστήματα 

Logistics 

Υ  

39 

 

- 

 

39 

ΒΥ2 Οικονομικά των 

μεταφορών και logistics 

Υ  

39 

 

- 

 

39 

ΒΥ3 Διοίκηση Λειτουργιών 

και κοστολόγηση 

υπηρεσιών 

 

        Υ 

 

39 

 

- 

 

39 

ΒΥ4 Πρότυπα και διοίκηση 

ολικής ποιότητας 

 

Υ 

 

39 

 

- 

 

39 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

(ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ & ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β ) 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

 

156 

 

- 

 

156 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ  

ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ  

ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ  

 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

312 - 312  

 

Ακολουθεί πίνακας αξιολόγησης του έργου των φοιτητών/τριών που αφορά τις διαδικασίες και 

τις μεθόδους αξιολόγησης ανά μάθημα /εκπαιδευτική δραστηριότητα.  

Αξιολόγηση  

του έργου των φοιτητών / τριών 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  

Περιγραφή της διαδικασίας 

αξιολόγησης 

Γλώσσα Αξιολόγησης, Μέθοδοι 

αξιολόγησης, Διαμορφωτική  ή 

Συμπερασματική, Δοκιμασία 

Πολλαπλής Επιλογής, Ερωτήσεις 

Σύντομης Απάντησης, Ερωτήσεις 

Διαμορφωτική, Τελική Αξιολόγηση 
 

Η αξιολόγηση του μαθήματος γίνεται:  
 

1. με διαμορφωτική αξιολόγηση, κατά τη 

διάρκεια των μαθημάτων, με παράδοση 

κριτικού σχολιασμού ανά μάθημα 

παρακολούθησης.  

2. με παράδοση γραπτής τελικής εργασίας  
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Ανάπτυξης Δοκιμίων, Επίλυση 

Προβλημάτων, Γραπτή Εργασία, 

Έκθεση / Αναφορά, Προφορική 

Εξέταση, Δημόσια Παρουσίαση, 

Εργαστηριακή Εργασία, Κλινική 

Εξέταση, Καλλιτεχνική Ερμηνεία. 

 

Αναφέρονται ρητά προσδιορισμένα 

κριτήρια αξιολόγησης και εάν και 

που είναι προσβάσιμα από τους 

φοιτητές. 

Κριτήρια αξιολόγησης των εργασιών:  

α. πρόσφατη βιβλιογραφία  

β. πρωτοτυπία σχεδιασμού μαθήματος / υλικού 

γ. δομή, μορφή και ποιότητα περιεχομένου. 
 

Χρήση Τ.Π.Ε. και της εκπαιδευτικής 

πλατφόρμας (e-class) 

 

Εβδομαδιαίες εργασίες / παρουσιάσεις 

Εκπόνηση και υποβολή τελικής εργασίας 

 

 

14. Μερική Φοίτηση  

Στους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες προβλέπεται σύμφωνα με το εφαδ. ιε) της παρ. 

3 του άρθρου 80 του ν. 4957/2022, η δυνατότητα μερικής φοίτησης για εργαζόμενους/νες 

φοιτητές /τριες, η διάρκεια της οποίας δεν μπορεί να υπερβαίνει το διπλάσιο της κανονικής 

φοίτησης, οι οποίοι αποδεδειγμένα εργάζονται 20 ώρες την εβδομάδα, προσκομίζοντας 

βεβαίωση του εργοδότη τους. 

Η μερική φοίτηση προβλέπεται και για μη εργαζόμενους μεταπτυχιακούς/κές 

φοιτητές/τριες που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις ελάχιστες απαιτήσεις του προγράμματος 

πλήρους φοίτησης και για ιδιαίτερες εξαιρετικά σοβαρές περιπτώσεις, όπως ασθένεια, φόρτος 

εργασίας, σοβαροί οικογενειακοί λόγοι, στράτευση, λόγοι ανωτέρας βίας κ.λπ. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις στους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες παρέχεται, κατόπιν 

υποβολής σχετικής αίτησης, προσωρινή αναστολή σπουδών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 

δύο (2) συνεχόμενα  εξάμηνα . Κατά την διάρκεια της αναστολής, ο μεταπτυχιακός φοιτητής 

χάνει την ιδιότητα του φοιτητή. Ο χρόνος της αναστολής δεν προσμετράται  στην ανώτατη 

διάρκεια κανονικής φοίτησης 
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